13. Green-tételek

1. Potencidlos terek.
1. Tegytik fel, hogy a

$:R3 >R (z,y,2) = 2> +ay® + 2

potencialfiggvény ir le valamilyen fizikai kolcsonhatdst. Milyen v(r) hely-er6 vektormezd
szarmaztathaté a potencialbol?

2. Hatarozzuk meg a
v:R? -5 R3 (z,y,2) — (2yz + 22,222 + 2, 22y + 2?)
vektormezé potencidljat! Szamitsuk ki a vektormezd vonalmenti integraljit tetszéleges gorbe
mentén a (2,1,3) és a (—1,3, —2) pontok kozott!

3. Az aldbbi v : R?® — R? vektormezdk szdrmaztathaték-e egy potencidlos térbdl az adott V
tartomanyban, és ha igen, hatarozzuk meg a potenciélt.
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1. — (=== - R
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2. o(r)= E) V =R3\ {0}

3. /U(x7y7 Z) = (yvl'v O) V= Rg

4. v(z,y,z) = (52,;1,0) V ={(x,y,2) € R® z # 0}

= Y i ={(z,y,2 3l a
5. v(a:,y,z)—<(x_y)2,(x_y)2,0> V={(z,y,2) e R’| z < y}

6. v(w,y.2) = (y+za+za+y) V=R

h 22 ch 22
7. U(zhy?'z): <C :EZ 5(3;7221H(zy)'sh22> V:RB
8. wv(z,y,2) = (2ze¥” —zsin(zz), 22” Y% +y, y2® ¥ —z cos(z2)) vV =R3

I1. Legyen 2 C R? reguldris hatard nyilt halmaz, és u € Cy(Q, R3) olyan, hogy v € C*(©,R?). Ha a
div f : Q — R fliggvény pgq integrélhatd, akkor az (u,npq) : 902 — R fliggvény psq integralhatd és

// dive dug = //(u,nag> d pro
Q 2Q

teljesiil, melyet Gauss-Osztrogradszkij tételnek neveziink.

Szamoljuk ki a Gauss-Osztrogradszkij tétel jobb illetve bal oldalan &ll6 mennyiségeket abban az
esetben amikor  az origd kozépponti R sugari gémb belseje és v(r) = r - ||r||™, ahol n € |—2, 0],
illetve kiilon vizsgaljuk meg az n = —3 esetet.

13. Matematika A3 villamosmérndkoknek, 2010.11.29., Andai Attila



II1. Legyen V C R3 kompakt, reguldris hatart halmaz és ui,us € C%(V,R). Ekkor

///u:[AUQ + (grad uy, grad ug) d py = //u1 grad us d pay
v v

/// u Aug — usAuy d py = // uy grad ug — ug grad uy d pov
14 ov

teljesiil, melyet aszimmetrikus- illetve szimmetrikus Green-formuldnak neveziink.

Szamoljuk ki a Green-formuldk jobb illetve bal oldalan all6 mennyiségeket az aldbbi esetekben.
1. Legyen V az origé koriili R sugarti gomb, uy(r) = ||7||? és uz(r) = In|r|.
2. Legyen V az origé kériili R sugard gémb, uy(r) = (a,r)?, ahol a € R?, és ua(r) = In||r].
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